simulazione



ESERCIZIO (10 pt)
La societa SLAM presenta, al 31/12/n, il seguente bilancio di verifica:

CONTO Eccedenze
Dare Avere

Banca 50.000

Clienti 300.000

Fornitori 260.000
Impianti 200.000

Fondo TFR 50.000
Merci c/acquisti 678.000

Prodotti c/vendite 800.000
Salari e stipendi 100.000

Interessi attivi 6.000
Capitale sociale 200.000
Riserva legale 12.000
TOTALE 1.328.000 1.328.000

Prof.ssa Paola Paoloni



Al 31/12 sirilevano inoltre le seguenti operazioni:

e Si effettua un accantonamento al Fondo TFR di euro 1.000.

e Siammortizzano gli impianti del 10%.

* Gliinteressi attivi si riferiscono alla rata annuale riscossa anticipatamente
dall’'azienda il 30/8 di ogni anno del valore di euro 6.000.

* Llazienda paghera inoltre al 30/4 un fitto passivo annuo posticipato di euro 12.000
relativo alla locazione di un fabbricato.

* Durante l'esercizio I'azienda ha ceduto prodotti, ma non ha ancora emesso la relativa
fattura; il credito presunto ammonta a euro 20.000.

e Sivalutano le rimanenze finali di merci in euro 35.000.

Redigere le scritture in partita doppia al 31/12.

Prof.ssa Paola Paoloni



Esercizio n. 2 (7 pt)

La societa Xia presenta i seguenti valori:

Sulla base dei dati sopra descritti, il candidato proceda alla determinazione di:
*il prezzo di vendita unitario;

*il costo variabile unitario;

*il Break even point Il candidato, inoltre, rappresenti graficamente

il BEP determinato precedentemente

commentando opportunamente.

QUANTITA’ PRODOTTA E VENDUTA 100.000 unita
RICAVI TOTALI (FATTURATO) Euro 10.000.000

COSTI VARIABILI TOTALI Euro 5.000.000
COSTI FISSI TOTALI Euro 3.000.000




Prezzo =100 1PT

Cvu =50 1PT

BEP = 60.000 2PT (FORMULA 1Pt calcolo 1 PT)
Grafico: 1,5 PT

Commenti (area perdite e area utili) 1,5 PT



| Nomedelconto | SPdISPal CEd | CEa|  Nawradelconto

Cambiali attive

Merci ¢/ acquis
Rimborsi spese
Ratei attivi

Utile d’esercizio

Fondo svalutazi cred

Capitale sociale
Prestito obbligazionario

Socio x ¢ /sottoscrizione

Cassa

Salari e stipendi



Esercizio 3 (7 punti)

| Nomedelconto | SPd|SPal CEd | CEa|  Nawradelconto

Cambiali attive X

Merci ¢/ acquis X
Rimborsi spese X

Ratei attivi

X

Utile d’esercizio X X

Fondo svalutazi cred X

Capitale sociale X
Prestito obbligazionario X

Socio x ¢ /sottoscrizione B

x

X

X

Cassa

x

Salari e stipendi



Simulazione 2



Esercizion. 1)

In data 31/1/n si avvia la costituzione di una S.p.A con capitale sociale di euro 150.000, conferito per euro 90.000
mediante c/c bancario, euro 10.000 da titoli e per la parte residua mediante conferimento di un terreno (si rilevi la
costituzione completa della S.p.A. con vincolo delle somme di legge, conferimento dei beni in natura, richiamo e
versamento delle somme residue con date a piacere. Si tenga inoltre presente che i terreni non soggetti ad
ammortamento).

in data 30/4 si vendono prodotti per euro 45.000+IVA;

in data 31/5 I'azienda rileva la riscossione del credito maturato in data 30/4; in particolare, la societa incassa, mediante
assegni, euro 24.900, concedendo un abbuono di 1.000, e il residuo con paghero cambiario a 90gg (con scadenza
29/08);

in data 09/08 la cambiale si porta allo sconto commissioni pari al 5,4%.

Al 31/12 si rilevano inoltre le seguenti operazioni:

fatture da ricevere per acquisto merci per euro 40.000;

I'azienda riscuotera dai titoli interessi attivi annui posticipati di euro 900 in data 31/1/n+1.

Trascurando la liquidazione dell’IVA (chiudere in bilancio i mastrini IVA ns credito e IVA ns debito), il candidato rediga:
le scritture in partita doppia relative alle operazioni sopra descritte;

le scritture di chiusura al 31/12/n;

gli schemi del bilancio contabile.



Esercizio n. 2)

Siano date le situazioni patrimoniali della societa Buddy al 31/12/n e al 31/12/n+1.

Determinare I'autofinanziamento della societa prodotto tra il 31/12/n e il 1/12/n+1 e il fabbisogno finanziario
al 31/12/n+1 (utilizzando entrambe le tecniche note).

Si supponga che non vi siano riserve sovrapprezzo azioni e che l'utile sia interamente accantonato e non
distribuito

SP (31/12/n) SP (31/12/n+1)
Banca 48.000 TFR 28.000 Banca 52.000 TFR 32.000
Crediti vs clienti 66.000 Debiti verso banche 51.000 Crediti vs clienti  50.000 Debiti verso banche 37.000
Titoli 26.000 F.do amm.to 32.000 Titoli 48.000 F.do amm.to 48.000
Impianti 80.000 Risconti passivi 1500 Impianti 80.000 Risconti passivi 1200
F.do sval. Crediti 3.800 F.do sval. Crediti 3.800
Capitale sociale 80.000 Cap. soc. 80.000
Riserve 16.000 Riserve 24.000
Utile 8.000 Utile 4.000

Totale 220.000 Totale 220.000 Totale 230.000 Totale 230.000



Esercizio n.3)

Il candidato completi la tabella indicando per ogni conto I'inserimento nel bilancio contabile e la sua
natura:

Nome del conto mm Natura del conto

Fatture da Ricevere
Fondo TFR

Avviamento
Accantonamento TFR
Utile d’esercizio

Oneri Sociali

Erario c/IVA (passivo)
Capitale sociale

Erario c/ritenute da versare
Fondo amm.to impianti
Sconti passivi

Fornitori c/anticipi

Risconti Attivi



Azionisti c/sottoscrizione
Banca c/c vincolato

Titoli

Terreni

Banca c/c

Azionisti c¢/decimi richiamati

Banca c/c

Crediti vs clienti

Diversi

Banca c/c
Abbuoni passivi
Effetti attivi
Effetti allo sconto
Diversi

Banca c/c

Oneri e comm.bancari
Merci c/acquisti
Ratei attivi

CE

Diversi

Prodotti c/vendite
Interessi attivi

CE

SP

Diversi

Capitale sociale
Utile d’esercizio
Iva ns debito
Fatture da ricevere

[V < I < VIR < I DI o)

CS

Azionisti c/sottoscrizione
Azionisti c/sottoscrizione
Azionisti c/sottoscrizione
Banca c/c vincolato
Azionisti c/sottoscrizione

Azionisti ¢/decimi richiamati

Diversi

Prodotti c/vendite
Iva ns debito
Crediti vs clienti

Crediti vs clienti
Effetti attivi
Effetti allo sconto

Fatture da ricevere
Interessi attivi

Diversi

Abbuoni passivi

Oneri e comm.bancari
Merci c/acquisti

CE

Utile d’es
Diversi
Titoli
Terreni
Assegni
Banca c/c
Ratei attivi

SP

150.000

22.500

10.000

50.000

22.500

67.500

67.500

54.900
45.000
9.900

25.900
24.900
1.000

29.000

29.000

29.000
28.913
87

40.000

825

41.087
1.000
87
40.000

45.825
45.000
825

4.738

204.638
10.000
50.000
24.900
118.913
825

204.638
150.000
4.738
9.900
40.000

2PT

1PT

1PT

1PT

1PT
1PT

1PT

1PT

Schemi di bilancio 1 pt

Terreni
Titoli
Assegni
Banca c/c
Ratei attivi

Totale

Merci c/acquisti
Abbuoni passivi
Oneri bancari

Totale costi d'es

Utile d'es

Totale a pareggio

Stato Patrimoniale

50.000 Capitale sociale
10.000 Utile d’es

24.900 Iva ns debito
118.913 Fatture da ricevere

825

204.638 Totale

Conto economico anno n

40.000 Prodotti c/vendite

1.000

87

41.087

4.738

45.825

Interessi attivi

Totale ricavi d'es

Totale a pareggio

150.00

4.738
9.900
40.000

204.63

45.000
825

45.825

45.825



ex.2 (7 pt)

Crediti vs clienti

Titoli

—
X

F
DBT V/Banche

Risconti passivi
FSC
Capitale Sociale

tot. Passivo

Banca | 48.000] 52.000] 4.000

66.000 50.000 -16.000
26.000 48.000 22.000
80.000 80.000 0
230.00
220.000 10.000
28.000 32.000 4.000
51.000 37.000 -14.000
32.000 48.000 16.000
1.500 1.200 -300
3.500 3.800 300
80.000 80.000 0
16.000 24.000  8.000
8.000 4.000 -4.000
230.00
220.000 0 10.000

FEni1 1
2P

inv attesa di realizzo -
m fondi rettifica -

riserve -

utili non distributi

FF

2P
Cs+
DBT-
| -52.000 [EVER
FF

-

| |AFsintetico
1,5 PT tot attivo

10.000
- delta CS 0
-delta CC 10.000
TOT. 20.000

1,5 PT AF analitico

delta riserve e 8.000
utili - 4000
delta fondo

rischi

+delta fondi

rettifica

TOT. 20.000

16.000




Esercizio n. 3 [0.5 per voce]

| Nomedelconto | SPd | SPa | CEd | CEa |  Naturadelconto |

X ¢/num. presunto passivo
X ¢/num. presunto passivo
X c/ec. di reddito acceso a costi pluriennali
X c/ec. di reddito acceso a costi d’es.
X X c/ec. di capitale positivo
X c/ec. di reddito acceso a costi d’es.
X ¢/num. assimilato passivo
X c/ec. di capitale positivo
X ¢/num. assimilato passivo
Fondo amm.to impianti X c/ec. di reddito acceso a rettifiche di costi
“ X c/ec. di reddito acceso a rettifiche di costi d’es.
X ¢/num. assimilato attivo
X c/ec. di reddito acceso a ricavi pluriennali (va
“ anche bene debito di finanziamento)
FocomiAm | X | | | [ decdreidiosccesoacosizopes



